

Către,  
**Furnizorii de servicii medicale și medicamente aflați în contract cu Casa de Asigurări de Sănătate Călărași**

**Referitor:** Modul de completare a formularului de prescripție medicală electronică și a biletului de trimitere pentru investigații paraclinice, pentru cetățenii străini sau apatrizi aflați în situații deosebite care provin din zona conflictului armat din Ucraina

Potrivit prevederilor următoarelor acte normative:

- Ordin MS/CNAS nr. 815/145/2022 pentru modificarea și completarea anexei nr. 2 la Ordinul ministrului sănătății și al președintelui Casei Naționale de Asigurări de Sănătate nr. 674/252/2012 privind aprobarea formularului de prescripție medicală electronică pentru medicamente cu și fără contribuție personală în tratamentul ambulatoriu și a Normelor metodologice privind utilizarea și modul de completare a formularului de prescripție medicală electronică pentru medicamente cu și fără contribuție personală în tratamentul ambulatoriu;
- Ordin MS/CNAS nr. 816/140/2022 pentru completarea Ordinului ministrului sănătății și al președintelui Casei Naționale de Asigurări de Sănătate nr. 868/542/2011 privind aprobarea modelului unic al biletului de trimitere pentru investigații paraclinice utilizat în sistemul asigurărilor sociale de sănătate și a Instrucțiunilor privind utilizarea și modul de completare a biletului de trimitere pentru investigații paraclinice utilizat în sistemul asigurărilor sociale de sănătate;

I. La completarea **formularului de prescripție medicală electronică** pentru cetățenii străini sau apatrizii aflați în situații deosebite care provin din zona conflictului armat din Ucraina, intrați pe teritoriul României după data de 24.02.2022, se va proceda astfel:

- La componenta prescriere, câmpul „ASIGURAT”, se va bifa rubrica „Alte categorii” și se va nota cifra 4.
- câmpul "CID/CNP/CE/PASS" pentru cetățenii străini sau apatrizi aflați în situații deosebite care provin din zona conflictului armat din Ucraina se va completa numărul unic de identificare atribuit prin aplicația pusă la dispoziție de către Casa Națională de Asigurări de Sănătate, generat conform instrucțiunilor transmise prin adresa 3652/17.03.2022;

În ceea ce privește modul de completare în câmpul „Componenta eliberare”, la rubrica „Am primit medicamentele”, se completează de asigurat sau de împuternicitul acestuia (persoana care ridică medicamentele pentru asigurat, fără a fi nevoie de împuternicire legală), astfel:

a) "Asigurat/Împuternicit" - se alege prin bifare cu "x" categoria în care se încadrează persoana care ridică medicamentele;

b) datele de identificare (numele, prenumele, BI/CI seria și numărul, codul unic de asigurare/codul numeric personal/numărul cardului european/numărul pașaportului) vor fi cele ale persoanei care ridică medicamentele (asigurat/împuternicit/copii cu vârsta între 14 și 18 ani); acest câmp se completează cu datele corespunzătoare în situația în care prescripția medicală este eliberată în regim off-line în conformitate cu prevederile Contractului-cadru și ale normelor de aplicare a acestuia, precum și în situația în care asiguratul nu se prezintă la farmacie cu cardul național de asigurări sociale de sănătate propriu, respectiv se prezintă cu adeverința de asigurat cu valabilitate de 3 luni de la data emiterii pentru persoanele care refuză cardul național din motive religioase sau de conștiință, adeverința înlocuitoare pentru cei cărora li se va emite card național duplicat, documentele prevăzute la art. 223 alin. (1) din Legea nr. 95/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare, în situația în care nu a fost emis cardul național sau cardul european în situația în care prescripția medicală a fost eliberată în baza acestuia, însoțite, după caz, de buletin de identitate (BI) /carte de identitate (CI) sau pașaport

Pentru persoanele împuternicite care se prezintă la farmacie cu cardul național de asigurări sociale de sănătate propriu nu este necesară completarea acestui câmp. Câmpul se va completa cu datele corespunzătoare în situația în care prescripția medicală este eliberată în regim off-line în conformitate cu prevederile Contractului-cadru și ale normelor de aplicare a acestuia, precum și în situațiile în care împuternicitul se prezintă la farmacie cu buletin de identitate (BI)/carte de identitate (CI) sau pașaport, după caz.

Pentru persoanele beneficiare ale Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 15/2022, cu modificările și completările ulterioare, respectiv cetățenii străini sau apatrizii aflați în situații deosebite care provin din zona conflictului armat din Ucraina care ridică medicamentele de la farmacie, dacă acestea sunt și beneficiare ale prescripției, în câmpul «CID/CE/PASS» se va completa numărul unic de identificare atribuit prin aplicația pusă la dispoziție de către Casa Națională de Asigurări de Sănătate conform prevederilor art. 1 alin. (6) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 15/2022, cu modificările și completările ulterioare, număr ce se regăsește și pe componenta prescriere, iar dacă au calitatea de împuternicit, în câmpul «CID/CE/PASS» se vor completa seria și numărul unui document de identitate valabil sau numărul pașaportului / documentului de călătorie, după caz.

II. La completarea **biletului de trimitere pentru investigații paraclinice** pentru cetățenii străini sau apatrizii aflați în situații deosebite care provin din zona conflictului armat din Ucraina, intrați pe teritoriul României după data de 24.02.2022, se va proceda astfel:

La câmpul 2 „Date identificare asigurat”:

a) "Asigurat la CAS" - se va înscrie casa de asigurări de sănătate în evidența căreia se află pacientul;

b) "RC" - se completează numărul din registrul de consultații (RC);

c) se alege prin bifare cu "x" categoria în care se încadrează asiguratul. Medicul va bifa o singură categorie de asigurat, pentru cetățenii străini sau apatrizii aflați în situații deosebite care provin din zona conflictului armat din Ucraina se va bifa rubrica **„Alte categorii” și se va nota cifra 3.**

Câmpul "CID/CNP/CE/PASS" corespunde codului unic de identificare/codului numeric personal/numărului cardului european/numărului pașaportului / *numărului unic de identificare*. La acest camp, pentru cetățenii străini sau apatrizii aflați în situații deosebite care provin din zona conflictului armat din Ucraina se va completa numărul unic de identificare atribuit prin aplicația pusă la dispoziție de către Casa Națională de Asigurări de Sănătate, generat conform instrucțiunilor transmise prin adresa 3652/17.03.2022.

Vă reamintim că potrivit prevederilor Ordonanței de urgență nr. 15/2022 privind acordarea de sprijin și asistență umanitară de către statul român cetățenilor străini sau apatrizilor aflați în situații deosebite, proveniți din zona conflictului armat din Ucraina, așa cum a fost modificată prin OUG nr. 20/2022, cetățenii străini sau apatrizii aflați în situații deosebite care provin din zona conflictului armat din Ucraina beneficiază de pachetul de servicii de bază prevăzut în Contractul-cadru, precum și de medicamente, materiale sanitare, dispozitive medicale și servicii medicale cuprinse în programele naționale de sănătate curative, la fel ca asigurații români, însă fără plata contribuției de asigurări sociale de sănătate dar și **fără plata contribuției personale pentru medicamentele acordate în tratamentul ambulatoriu**, precum și cu scutire de la coplată.

Pentru Director General  
Dr. Silviu DRĂGAN

Director Executiv Relații Contractuale  
Ec. Gabriela GUȚU

Consilier juridic  
Jr. Emil MUȘAT